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Metodologia 1

FICHA TÉCNICA DESTINADA A PUBLICAÇÃO E ELABORADA DE ACORDO COM 
UM MODELO PROPOSTO À ERC PARA A IMPRENSA

FICHA TÉCNICA
Universo: Indivíduos maiores de 18 anos residentes em Portugal.

Amostra: Amostragem por quotas, obtida a partir de uma matriz cruzando sexo, idade e região (NUTSII), a partir do

universo conhecido, reequilibrada por género (2) e escolaridade (2). A amostra teve 601 entrevistas efetivas: 301

entrevistas CAWI e 300 entrevistas CATI; 155 entre os 18 e os 34 anos, 166 entre os 35 e os 49 anos, 146 entre os 50

e os 64 anos e 134 para os 65 e mais anos; Norte 188, Sul e Ilhas 101; Área Metropolitana de Lisboa 195; Centro 117.

Técnica: Aplicação online – CAWI (Computer Assisted Web Interviewing) – de um questionário estruturado a um

painel de indivíduos que preenchem as quotas pré-determinadas para os indivíduos com idades compreendidas entre

os 18 e os 64 anos; entrevistas telefónicas – metodologia CATI (Computer Assisted Telephone Interviewing) do

mesmo questionário devidamente adaptado ao suporte utilizado, ao sub-universo utilizado pela AXIMAGE nos seus

estudos políticos, com preenchimento das mesmas quotas para os indivíduos com 50 e mais anos e outros. O trabalho

de campo decorreu entre 29 de novembro e 3 de dezembro de 2019.

Erro probabilístico: O processo amostral, não sendo aleatório, implica a não indicação do erro probabilístico.

Contudo, para efeitos de comparação, para uma amostra probabilística com 601 entrevistas, o desvio padrão máximo

de uma proporção é 0,020 (ou seja, uma “margem de erro” – a 95% - de 4,00%).

Responsabilidade do estudo: Aximage Comunicação e Imagem Lda., sob a direcção técnica de João Queiroz.
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Distribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentação

Metodologia 2

* Ver nota no slide seguinte

Segmentos amostrais
Nº de 

entrevistas
Amostra 

reequilibrada
“Margem de 

erro”*

Total 601 601 0,040

Região

Norte 188 212 0,071

Sul e Ilhas 101 95 0,098

A.M. Lisboa 195 163 0,070

Centro 117 131 0,091

Sexo
Masculino 300 279 0,057

Feminino 301 322 0,056

Idade

18-34 155 135 0,079

35-49 166 158 0,076

50-64 146 150 0,081

65 e mais 134 157 0,085

Escolaridade
Obrigatório e menos 261 277 0,061

Secundário e mais 340 324 0,053

Actividade
Activos 359 343 0,052

Não activos 242 258 0,063
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Distribuição das entrevistas pelas variáveis de segmentação*

Metodologia 3

NOTA 1: Os valores da tabela anterior devem ser considerados para
avaliar o erro probabilístico de cada segmento.

NOTA 2: Nas tabelas que serão apresentadas, as percentagens que
dizem respeito às categorias OBN, BE, CDU, e, particularmente, CDS,
PAN, Chega, Iniciativa Liberal e Indecisos devem ser lidas a mero
título indicativo dado o valor muito reduzido das respectivas bases.
Por esse motivo, nas segmentações CDS, PAN, Chega e IL são
agregados aos OBN.

NOTA 3: A publicação desta tabela permite ao leitor uma avaliação do
erro probabilístico associado a cada segmento depois de fixado,
arbitrariamente, em 5% a probabilidade de rejeição de uma hipótese
quando verdadeira (erro de primeira espécie – tipo 1).

* Como referido na Ficha Técnica, o erro probabilístico não é aplicável
à metodologia aplicada, sendo apenas indicado para efeitos de
comparação com uma amostra probabilística.
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Joacine Katar Moreira e a 
polémica com a direção do 

Livre
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Notoriedade de Joacine Katar Moreira
P. Conhece ou já ouviu falar de Joacine Katar Moreira, militante e deputada do LIVRE?

Sim
81,3%

Não
18,7%

Base: Total de inquiridos
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Polémica entre Joacine Katar Moreira e a direção do Livre: quem tem 
razão?

P. Na semana passada, uma votação na Assembleia da República gerou uma polémica envolvendo Joacine Katar Moreira e a direção do Livre. Do 
que leu ou ouviu falar sobre este caso, quem acha que tem razão?

Joacine Katar 
Moreira
18,3%

A direção do 
Livre

48,8%

Ambos/nenhum
4,2%

Ns/Nr
28,6%

Base: Total de inquiridos
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SEGMENTAÇÕES
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto legislativo 2019

Total Abstenção PS PSD BE CDU OBN

Conhece Joacine K. Moreira 81,3 66,2 91,9 96,9 100,0 93,6 90,8

Não conhece Joacine K. Moreira 18,7 33,8 8,1 3,1 0,0 6,4 9,2

Notoriedade de Joacine Katar Moreira

SEGMENTAÇÃO 1
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Notoriedade de Joacine Katar Moreira

SEGMENTAÇÃO 2

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Região (NUTSII) Habitat

Total Norte
Sul e 
ilhas

A.M. 
Lisboa

Centro Rural
Semi

urbano
Urbano

Conhece Joacine K. Moreira 81,3 85,6 71,3 82,2 84,5 79,8 88,1 78,3

Não conhece Joacine K. Moreira 18,7 14,4 28,7 17,8 15,5 20,2 11,9 21,7

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Escolaridade

Total Masculino Feminino 18 a 34 35 a 49 50 a 64 65+ Obrigatória
Mais que 

obrigatória

Conhece Joacine K. Moreira 81,3 84,6 78,5 69,6 85,5 81,9 86,8 76,6 84,7

Não conhece Joacine K. Moreira 18,7 15,4 21,5 30,4 14,5 18,1 13,2 23,4 15,3
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto legislativo 2019

Total Abstenção PS PSD BE CDU OBN

Joacine K. Moreira 18,3 18,8 22,3 12,3 19,3 20,0 15,9

A direção do Livre 48,8 39,7 47,5 64,7 54,1 68,8 58,7

Ambos/Nenhum 4,2 2,2 5,7 5,3 9,6 0,0 7,4

Ns/Nr 28,6 39,3 24,4 17,8 17,0 11,2 18,0

Polémica entre Joacine Katar Moreira e a direção do Livre: quem tem razão?

SEGMENTAÇÃO 1

Nota: Dentro da reduzida base de eleitores do Livre as opiniões sobre quem tem razão 
neste caso dividem-se – 41% consideram que Joacine tem razão; 43% consideram 
que a direção do Livre tem razão.
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Polémica entre Joacina Katar Moreira e a direção do Livre: quem tem razão?

SEGMENTAÇÃO 2

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Região (NUTSII) Habitat

Total Norte
Sul e 
ilhas

A.M. 
Lisboa

Centro Rural
Semi

urbano
Urbano

Joacine K. Moreira 18,3 20,9 17,3 19,0 12,9 23,9 12,9 19,6

A direção do Livre 48,8 49,2 55,5 44,6 45,9 45,9 60,2 43,9

Ambos/Nenhum 4,2 3,9 1,7 7,3 3,3 4,4 1,0 5,9

Ns/Nr 28,6 26,0 25,5 29,1 37,9 25,8 25,9 30,7

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Escolaridade

Total Masculino Feminino 18 a 34 35 a 49 50 a 64 65+ Obrigatória
Mais que 

obrigatória

Joacine K. Moreira 18,3 22,4 14,7 28,5 29,8 4,7 10,6 15,9 20,0

A direção do Livre 48,8 45,2 52,1 55,0 39,5 51,6 50,3 38,1 56,5

Ambos/Nenhum 4,2 5,8 2,8 0,5 5,5 3,0 7,4 3,8 4,5

Ns/Nr 28,6 26,7 30,3 16,0 25,2 40,6 31,7 42,2 18,9
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Avaliação dos líderes 
partidários e dos 

deputados “únicos”
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(1) Média ponderada de uma escala onde +3 corresponde a “bem”, -3 corresponde a “mal”, +1 corresponde a “assim-assim” e –1 corresponde a “sem opinião”. 

O resultado é posteriormente transformado de modo a variar entre 0 e 20.

(2) Devido á demissão de Assunção Cristas a questão relativa à atuação da líder do CDS não foi realizada.

Avaliação dos Líderes dos partidos com assento 
parlamentar e dos deputados “únicos”(1) (2)

(notas de 0 a 20)

11,4

9,9 10,2
9,7

7,9

8,9

6,3

8,1

11,7

9,5

11,7
11,3

10,1
9,6

8,9

6,1

9,0

António
Costa

Rui Rio Catarina
Martins

Jerónimo de
Sousa

José Luís
Ferreira

André Silva André
Ventura

Joacine
Moreira

João Cotrim
de

Figueiredo

Base: Total de inquiridos

Nov.19 Dez.19
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto legislativo 2019

Total Abstenção PS PSD BE CDU OBN

António Costa 11,7 11,4 17,5 5,6 13,5 16,1 8,6

Rui Rio 9,5 8,5 8,7 13,8 7,6 11,6 9,1

Catarina Martins 11,7 11,9 13,4 8,5 17,4 13,0 9,0

Jerónimo de Sousa 11,3 11,5 12,3 8,7 13,5 15,1 9,6

José Luís Ferreira 10,1 10,0 10,6 9,6 10,5 12,8 9,5

André Silva 9,6 9,9 10,2 8,1 10,8 10,9 8,5

André Ventura 8,9 8,9 6,0 12,6 7,4 4,9 11,1

Joacine Katar Moreira 6,1 7,1 6,7 3,6 5,6 5,5 4,6

João Cotrim de Figueiredo 9,0 9,4 7,9 9,4 7,9 7,0 10,3

Avaliação dos Líderes dos partidos com assento parlamentar e dos deputados “únicos”

SEGMENTAÇÃO 1
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Avaliação dos Líderes dos partidos com assento parlamentar e dos deputados “únicos”

SEGMENTAÇÃO 2

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Região (NUTSII) Habitat

Total Norte
Sul e 
ilhas

A.M. 
Lisboa

Centro Rural
Semi

urbano
Urbano

António Costa 11,7 11,4 12,1 11,4 12,4 12,3 12,9 11,0

Rui Rio 9,5 11,1 8,5 8,6 8,7 8,3 9,7 9,7

Catarina Martins 11,7 11,4 12,8 11,8 10,8 12,8 11,2 11,7

Jerónimo de Sousa 11,3 10,8 12,5 10,8 11,5 11,1 12,8 10,5

José Luís Ferreira 10,1 9,8 10,2 10,5 10,3 9,1 10,4 10,3

André Silva 9,6 9,5 9,5 9,5 10,3 9,4 8,9 10,0

André Ventura 8,9 9,0 9,3 7,6 10,0 9,1 8,4 9,0

Joacine Katar Moreira 6,1 6,4 6,2 5,7 5,8 6,7 5,8 6,0

João Cotrim de Figueiredo 9,0 9,2 8,5 9,6 8,4 8,4 8,9 9,3
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Avaliação dos Líderes dos partidos com assento parlamentar e dos deputados “únicos”

SEGMENTAÇÃO 3

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Escolaridade

Total Masculino Feminino 18 a 34 35 a 49 50 a 64 65+ Obrigatória
Mais que 

obrigatória

António Costa 11,7 12,3 11,2 11,6 11,5 11,4 12,3 12,0 11,5

Rui Rio 9,5 10,1 9,0 11,0 7,8 8,2 11,2 9,1 9,8

Catarina Martins 11,7 11,9 11,6 10,4 11,4 12,8 12,1 12,0 11,5

Jerónimo de Sousa 11,3 10,7 11,8 9,4 11,6 11,3 12,6 10,8 11,6

José Luís Ferreira 10,1 10,4 9,9 10,8 10,5 10,1 9,3 9,5 10,6

André Silva 9,6 10,2 9,1 10,9 10,5 8,3 8,9 8,3 10,5

André Ventura 8,9 9,4 8,4 9,9 10,0 7,8 7,9 8,4 9,2

Joacine Katar Moreira 6,1 6,5 5,7 8,2 6,9 4,2 5,1 6,9 5,5

João Cotrim de Figueiredo 9,0 9,7 8,5 10,6 9,8 8,1 7,8 8,0 9,7



18

Eleições diretas no PSD
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Quem vai ganhar as eleições para a presidência do PSD?
P. No próximo dia 11 de Janeiro de 2020 realizar-se-ão as eleições diretas para a presidência do PSD com Rui Rio, Luís Montenegro e 

Miguel Pinto Luz como candidatos. Na sua opinião, quem será o vencedor dessas eleições diretas para a presidência do PSD?

Rui Rio
50,7%

Luís 
Montenegro

23,7%

Miguel Pinto 
Luz

3,3%
Ns/Nr

22,3%

Base: Total de inquiridos

 Rui Rio

 Luís Montenegro

 Miguel Pinto Luz

 Ns/Nr
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Candidato com melhores condições para vencer as próximas 
legislativas

P. Dos três candidatos às eleições diretas para a presidência do PSD, qual é, na sua opinião, o que tem melhores condições para levar o 
partido a vencer as próximas legislativas?

Rui Rio
46,3% Luís 

Montenegro
25,2%

Miguel Pinto 
Luz

5,3%Nenhum dos 
três

16,2%

Ns/Nr
7,%

Base: Total de inquiridos

  Rui Rio

  Luís Montenegro

  Miguel Pinto Luz

 Nenhum dos três

  Ns/Nr



21

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto legislativo 2019

Total Abstenção PS PSD BE CDU OBN

Rui Rio 50,7 47,7 57,9 51,5 56,7 45,6 47,6

Luís Montenegro 23,7 17,9 26,9 30,5 27,8 27,0 29,7

Miguel Pinto Luz 3,3 4,0 3,8 3,1 3,4 0,0 0,7

Ns/Nr 22,3 30,3 11,4 15,0 12,1 27,4 22,0

Quem vai ganhar as eleições para a presidência do PSD?

SEGMENTAÇÃO 1
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Quem vai ganhar as eleições para a presidência do PSD?

SEGMENTAÇÃO 2

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Região (NUTSII) Habitat

Total Norte
Sul e 
ilhas

A.M. 
Lisboa

Centro Rural
Semi

urbano
Urbano

Rui Rio 50,7 52,1 49,0 51,0 49,5 48,6 49,1 52,2

Luís Montenegro 23,7 21,7 26,9 22,3 26,1 22,9 19,8 25,9

Miguel Pinto Luz 3,3 3,6 2,8 5,0 0,4 3,9 6,1 1,7

Ns/Nr 22,3 22,5 21,3 21,7 24,0 24,6 24,9 20,3

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Escolaridade

Total Masculino Feminino 18 a 34 35 a 49 50 a 64 65+ Obrigatória
Mais que 

obrigatória

Rui Rio 50,7 62,7 40,3 40,3 48,2 56,1 57,2 50,2 51,1

Luís Montenegro 23,7 22,0 25,2 20,0 22,9 27,4 24,4 26,1 22,0

Miguel Pinto Luz 3,3 3,3 3,3 4,0 2,4 4,0 2,9 5,7 1,6

Ns/Nr 22,3 12,1 31,2 35,7 26,4 12,5 15,6 18,0 25,3
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto legislativo 2019

Total Abstenção PS PSD BE CDU OBN

Rui Rio 46,3 49,4 44,2 46,8 44,3 45,0 39,9

Luís Montenegro 25,2 20,3 27,2 35,9 25,3 17,4 25,6

Miguel Pinto Luz 5,3 5,5 5,7 5,7 0,0 10,4 4,6

Nenhum dos três 16,2 18,1 15,6 4,1 26,6 23,5 22,0

Ns/Nr 7,0 6,7 7,3 7,6 3,7 3,7 7,8

Candidato com melhores condições para vencer as legislativas

SEGMENTAÇÃO 1
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Candidato com melhores condições para vencer as legislativas

SEGMENTAÇÃO 2

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Região (NUTSII) Habitat

Total Norte
Sul e 
ilhas

A.M. 
Lisboa

Centro Rural
Semi

urbano
Urbano

Rui Rio 46,3 49,7 46,5 38,8 52,0 57,6 38,3 47,5

Luís Montenegro 25,2 22,0 25,2 27,8 27,9 24,9 23,6 26,2

Miguel Pinto Luz 5,3 5,4 6,8 4,0 5,5 8,6 5,8 4,3

Nenhum dos três 16,2 17,3 15,9 19,0 9,7 3,3 26,4 14,4

Ns/Nr 7,0 5,7 5,6 10,4 4,9 5,6 5,9 7,7

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Escolaridade

Total Masculino Feminino 18 a 34 35 a 49 50 a 64 65+ Obrigatória
Mais que 

obrigatória

Rui Rio 46,3 55,4 37,6 47,1 45,8 46,7 45,9 42,9 49,1

Luís Montenegro 25,2 21,4 29,0 21,5 24,9 22,9 30,1 26,2 24,5

Miguel Pinto Luz 5,3 5,6 5,1 8,3 2,9 7,3 3,3 7,6 3,5

Nenhum dos três 16,2 12,1 20,3 16,7 20,4 13,8 15,3 15,5 16,8

Ns/Nr 7,0 5,6 8,1 6,5 6,0 9,3 5,4 7,9 6,0
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José Sócrates
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José Sócrates vai a julgamento?
P. Está a decorrer atualmente a fase de instrução do processo da Operação Marquês. José Sócrates, que é acusado de 31 crimes pelo 
Ministério Público, já foi ouvido pelo juiz Ivo Rosa, que terá de decidir se José Sócrates vai ou não a julgamento. Do que leu ou ouviu 

falar sobre este assunto, acha que após a fase de instrução do processo José Sócrates vai a julgamento ou não vai a julgamento?

Vai a 
julgamento

66,9%

Não vai a 
julgamento

28,7%

Ns/nr
4,4%

Base: Total de inquiridos
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Explicações de José Sócrates sobres os seus gastos
P. Daquilo que leu, viu ou ouviu falar, acredita nas explicações do ex-primeiro-ministro para justificar a origem das elevadas somas de 

dinheiro que gastava?

Acredita
8,4%

Não acredita
88,4%

Ns/nr
3,2%

Base: Total de inquiridos
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Potencial condenação de José Sócrates
P. Imaginando que José Sócrates é levado a julgamento, acredita que José Sócrates acabará por ser condenado?

Será 
condenado

48,5%

Não será 
condenado

46,6%
Ns/nr
4,9%

Base: Total de inquiridos
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto legislativo 2019

Total Abstenção PS PSD BE CDU OBN

Vai a julgamento 66,9 65,1 68,8 66,3 72,7 57,0 72,9

Não vai a julgamento 28,7 33,6 22,2 22,0 27,3 39,1 26,4

Ns/Nr 4,4 1,4 9,0 11,6 0,0 3,9 0,7

José Sócrates vai a julgamento?

SEGMENTAÇÃO 1
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José Sócrates vai a julgamento?

SEGMENTAÇÃO 2

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Região (NUTSII) Habitat

Total Norte
Sul e 
ilhas

A.M. 
Lisboa

Centro Rural
Semi

urbano
Urbano

Vai a julgamento 66,9 69,7 59,2 71,9 63,1 63,6 60,1 71,4

Não vai a julgamento 28,7 25,5 38,6 23,9 29,9 30,9 34,9 24,8

Ns/Nr 4,4 4,8 2,1 4,2 7,1 5,5 5,0 3,8

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Escolaridade

Total Masculino Feminino 18 a 34 35 a 49 50 a 64 65+ Obrigatória
Mais que 

obrigatória

Vai a julgamento 66,9 73,4 61,3 70,6 73,9 59,9 63,4 60,0 71,8

Não vai a julgamento 28,7 23,7 33,0 29,4 25,7 32,9 27,0 34,0 24,8

Ns/Nr 4,4 2,8 5,8 0,0 0,5 7,2 9,6 5,9 3,3
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto legislativo 2019

Total Abstenção PS PSD BE CDU OBN

Acredita 8,4 6,4 19,4 1,8 8,0 8,2 5,6

Não acredita 88,4 92,3 70,4 96,8 88,7 91,8 92,7

Ns/Nr 3,2 1,3 10,2 1,4 3,3 0,0 1,6

(Acredita nas) explicações de José Sócrates sobre os seus gastos

SEGMENTAÇÃO 1
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(Acredita nas) explicações de José Sócrates sobre os seus gastos

SEGMENTAÇÃO 2

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Região (NUTSII) Habitat

Total Norte
Sul e 
ilhas

A.M. 
Lisboa

Centro Rural
Semi

urbano
Urbano

Acredita 8,4 10,7 8,4 5,5 8,2 4,4 12,2 7,5

Não acredita 88,4 86,6 89,2 92,4 84,9 86,4 85,4 90,5

Ns/Nr 3,2 2,8 2,4 2,2 6,9 9,2 2,3 2,0

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Escolaridade

Total Masculino Feminino 18 a 34 35 a 49 50 a 64 65+ Obrigatória
Mais que 

obrigatória

Acredita 8,4 11,9 5,3 15,3 5,3 9,6 4,2 7,6 8,9

Não acredita 88,4 83,3 92,9 84,7 93,9 87,1 87,4 88,3 88,6

Ns/Nr 3,2 4,8 1,7 0,0 0,8 3,2 8,3 4,1 2,5
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto legislativo 2019

Total Abstenção PS PSD BE CDU OBN

Será condenado 48,5 48,8 52,9 49,9 49,9 42,6 38,5

Não será condenado 46,6 47,8 40,6 39,7 47,9 49,8 61,0

Ns/Nr 4,9 3,4 6,5 10,4 2,2 7,6 0,5

Potencial condenação de José Sócrates

SEGMENTAÇÃO 1
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Potencial condenação de José Sócrates

SEGMENTAÇÃO 2

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Região (NUTSII) Habitat

Total Norte
Sul e 
ilhas

A.M. 
Lisboa

Centro Rural
Semi

urbano
Urbano

Será condenado 48,5 47,6 47,6 52,5 45,0 52,7 42,7 50,5

Não será condenado 46,6 47,8 51,2 39,4 49,9 41,3 54,6 43,9

Ns/Nr 4,9 4,6 1,2 8,1 5,1 6,0 2,8 5,7

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Escolaridade

Total Masculino Feminino 18 a 34 35 a 49 50 a 64 65+ Obrigatória
Mais que 

obrigatória

Será condenado 48,5 51,9 45,5 49,0 44,9 53,8 46,8 45,9 50,4

Não será condenado 46,6 45,1 47,9 51,0 53,8 40,5 41,3 46,9 46,4

Ns/Nr 4,9 3,0 6,5 0,0 1,3 5,7 11,9 7,2 3,2
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Situação económica para 2020
pessoal e do país
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Perspectiva económica para 2020 – situação pessoal
P. Pensando já no ano de 2020, acha que a sua situação económica em 2020 irá?

Melhorar
19,8%

Manter-se
52,%

Piorar
23,5%

Ns/Nr
4,7%

Base: Total de inquiridos
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Perspectiva económica para 2020 – Portugal
P. Continuando a pensar no ano de 2020, acha que a situação económica de Portugal irá:

Melhorar
21,%

Manter-se
44,4%

Piorar
31,3%

Ns/Nr
3,3%

Base: Total de inquiridos
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto legislativo 2019

Total Abstenção PS PSD BE CDU OBN

Melhorar 19,8 19,7 25,7 14,5 21,6 29,2 12,8

Manter-se 52,0 49,8 59,6 48,0 53,5 54,6 50,6

Piorar 23,5 23,5 13,4 34,4 21,9 16,2 29,8

Ns/Nr 4,7 6,9 1,3 3,1 3,1 0,0 6,8

Perspectiva económica para 2020 – situação pessoal

SEGMENTAÇÃO 1
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Perspectiva económica para 2020 – situação pessoal

SEGMENTAÇÃO 2

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Região (NUTSII) Habitat

Total Norte
Sul e 
ilhas

A.M. 
Lisboa

Centro Rural
Semi

urbano
Urbano

Melhorar 19,8 23,1 13,3 21,9 18,1 15,5 17,2 22,4

Manter-se 52,0 43,6 56,0 58,2 54,2 49,7 52,2 52,5

Piorar 23,5 29,2 21,6 18,5 21,8 24,2 23,4 23,2

Ns/Nr 4,7 4,1 9,1 1,4 5,9 10,6 7,2 2,0

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Escolaridade

Total Masculino Feminino 18 a 34 35 a 49 50 a 64 65+ Obrigatória
Mais que 

obrigatória

Melhorar 19,8 24,2 16,0 35,2 19,1 15,4 11,3 16,7 22,1

Manter-se 52,0 53,9 50,3 47,9 58,3 49,4 51,5 50,9 52,7

Piorar 23,5 18,2 28,0 8,9 16,9 33,6 33,2 29,4 19,2

Ns/Nr 4,7 3,7 5,7 8,0 5,6 1,7 4,0 3,0 6,0
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto legislativo 2019

Total Abstenção PS PSD BE CDU OBN

Melhorar 21,0 21,4 31,6 9,3 17,1 33,3 13,9

Manter-se 44,4 45,0 57,5 30,4 44,0 35,1 40,5

Piorar 31,3 29,1 8,4 59,4 38,9 31,6 39,6

Ns/Nr 3,3 4,5 2,4 0,9 0,0 0,0 5,9

Perspectiva económica para 2020 – Portugal

SEGMENTAÇÃO 1
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Perspectiva económica para 2020 – situação pessoal

SEGMENTAÇÃO 2

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Região (NUTSII) Habitat

Total Norte
Sul e 
ilhas

A.M. 
Lisboa

Centro Rural
Semi

urbano
Urbano

Melhorar 21,0 19,5 26,3 19,0 20,2 25,9 19,6 20,4

Manter-se 44,4 44,6 33,5 52,3 45,9 35,6 45,3 46,4

Piorar 31,3 32,0 36,3 27,2 29,7 30,4 30,5 31,9

Ns/Nr 3,3 3,9 4,0 1,5 4,2 8,2 4,6 1,3

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Escolaridade

Total Masculino Feminino 18 a 34 35 a 49 50 a 64 65+ Obrigatória
Mais que 

obrigatória

Melhorar 21,0 25,5 17,1 35,3 14,3 15,6 20,4 24,6 18,4

Manter-se 44,4 45,2 43,7 44,2 54,5 35,6 42,8 43,8 44,9

Piorar 31,3 24,5 37,2 16,0 26,6 47,5 34,0 30,1 32,2

Ns/Nr 3,3 4,8 2,0 4,6 4,5 1,2 2,9 1,6 4,5
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Presidenciais 2021
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Presidenciais 2021
P. Peço-lhe que imagine que as eleições presidenciais de 2021 se realizavam agora. Dos potenciais candidatos que lhe vou indicar, em 

quem votaria se as eleições presidenciais se realizassem agora?

69,6%

4,%

3,%

3,1%

2,9%

1,%

12,%

4,4%

 Marcelo Rebelo de Sousa

 Jerónimo de Sousa

 Francisco Louçã

 Ana Gomes

 André Ventura

 Pedro Santana Lopes

 Não votaria

 Ns/Nr

Base: Total de inquiridos
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% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Voto legislativo 2019

Total Abstenção PS PSD BE CDU OBN

Marcelo Rebelo de Sousa 69,6 64,8 83,9 75,9 68,1 51,1 60,9

Jerónimo de Sousa 4,0 3,8 3,2 0,9 3,8 32,0 1,9

Francisco Louçã 3,0 3,4 2,3 0,5 9,5 10,5 0,4

Ana Gomes 3,1 0,7 4,4 5,1 11,6 0,0 4,3

André Ventura 2,9 1,6 0,4 7,3 0,0 0,0 9,6

Pedro Santana Lopes 1,0 0,0 0,7 3,5 3,0 0,0 2,0

Não votaria 12,0 19,1 3,2 4,0 2,4 6,4 16,6

Ns/nr 4,3 6,5 1,8 2,8 1,5 0,0 4,2

Presidenciais 2021

SEGMENTAÇÃO 1
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Presidenciais 2021

SEGMENTAÇÃO 2

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Região (NUTSII) Habitat

Total Norte
Sul e 
ilhas

A.M. 
Lisboa

Centro Rural
Semi

urbano
Urbano

Marcelo Rebelo de Sousa 69,6 69,9 79,8 64,0 64,1 63,7 79,2 66,2

Jerónimo de Sousa 4,0 4,4 3,0 1,6 8,7 2,4 3,8 4,6

Francisco Louçã 3,0 1,0 2,3 4,7 5,6 4,1 3,8 2,3

Ana Gomes 3,1 2,8 2,0 4,0 3,4 4,9 2,1 3,0

André Ventura 2,9 1,5 2,9 3,5 5,2 5,1 1,9 2,9

Pedro Santana Lopes 1,0 3,0 0,0 0,0 0,0 2,3 0,9 0,8

Não votaria 12,0 12,3 7,1 16,1 11,5 15,9 6,8 13,7

Ns/nr 4,3 5,1 2,9 6,0 1,4 1,6 1,4 6,5
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Presidenciais 2021

SEGMENTAÇÃO 3

% verticais 
(base: Total de inquiridos)

Sexo Grupo etário Escolaridade

Total Masculino Feminino 18 a 34 35 a 49 50 a 64 65+ Obrigatória
Mais que 

obrigatória

Marcelo Rebelo de Sousa 69,6 70,3 69,0 58,4 73,2 64,9 80,2 68,7 70,2

Jerónimo de Sousa 4,0 5,9 2,4 5,8 3,7 5,9 1,0 3,4 4,5

Francisco Louçã 3,0 3,4 2,7 2,4 0,8 6,5 2,5 4,2 2,2

Ana Gomes 3,1 3,5 2,6 3,9 2,2 2,8 3,5 1,0 4,5

André Ventura 2,9 4,9 1,3 2,2 5,9 2,5 1,1 2,1 3,5

Pedro Santana Lopes 1,0 1,0 1,0 1,1 0,0 0,6 2,5 1,6 0,7

Não votaria 12,0 9,5 14,3 19,6 13,1 11,2 5,2 11,0 12,8

Ns/nr 4,3 1,4 6,8 6,6 1,1 5,7 4,1 8,0 1,7
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Rua da Escola de Medicina Veterinária, 11A
1000-127 Lisboa
Telefone: 21 352 33 66
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